

矿工让十子，皇马掉链子

或许有很多人猜到了本赛季巴萨会很难，但肯定没多少人想到皇马会比巴萨更难。上周末联赛，西甲两大豪门双双输球，巴萨输给了近几个赛季踢法越来越硬朗的赫塔菲，皇马则是输给了上赛季西乙亚军加迪斯。周中欧冠小组赛，巴萨好歹是找回了赢球的感觉，5比0击败费伦茨瓦罗斯，皇马却再度告负，主场2比3输给了顿涅茨克矿工。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

乍看起来顿涅茨克矿工也是欧冠常客，主场输球虽然丢人，但也不是完全不可能发生，行多夜路终遇鬼嘛——问题在于皇马才是那个鬼，鬼知道伯纳乌发生了什么！顿涅茨克矿工是欧冠常客不假，但刚暴发集体感染，队内共有10位球员确诊而无缘本场比赛，其中包括八名主力，差一点就凑不齐最低限的13人比赛名单要直接放弃，赛前主教练卡斯特罗接受西班牙媒体采访时直言：“这就是个噩梦。”

结果发生了什么？中场休息时候比分是3比0，领先的是准备好了做噩梦的顿涅茨克矿工，这也是皇马进入新世纪以来第三次欧冠上半场就被对方打进三球，之前两次分别发生在2000年2月和2005年9月，对手分别是拜仁和里昂。因为队友缺阵才得以完成自己欧冠首秀的科尼延科说：“我们上半场就已经搞定了比赛。”卡斯特罗说：“我们上半场本可以打进更多球的，下半场也一样。”

下半场皇马扳回两球，2比3的比分看起来不是特别尴尬，但就如卡斯

特罗指出的那样，客队完全可以打进更多球，他们的数次反击都直接威胁到了皇马球门，只是因为运气缘故才没能进球打进。

马德里媒体说皇马本场比赛的表现之差是全方位的，是比分无法完全反映的，中场休息时甚至有位皇马工作人员开玩笑说本赛季皇马有机会拿下俱乐部历史上首座欧联杯冠军了（以欧冠小组第三身份参加欧联杯淘汰赛），这虽然是个玩笑，却未必不可能变成现实，因为理论上来说顿涅茨克矿工是本小组最弱的球队，另两个对手分别是国米和门兴格拉德巴赫。

西班牙媒体则建议皇马最好还是别想这么远。北京时间本周六晚10点，皇马将迎来本赛季首回合国家德比，客场挑战宿敌巴萨。巴萨新赛季开始后的表现虽然也不怎么样吧，但好歹梅西依旧在线，好歹法蒂和佩德里这两位未满18岁的小将已经做好了接班的准备。

而踢完国家德比，皇马还要立即去客场打门兴格拉德巴赫，在主场输给矿工后，这场比赛的实际意义还要大于国家德比——要是再输，能不能出线可就真难说了。



“老佛爷”闪现更衣室 齐达内帅位命悬一线

齐达内是否有责任？答案是肯定的。相比对加迪斯，齐达内更换了七位主力，后防线上用米利唐换下拉莫斯，门迪换下纳乔，中场用卡塞米罗和巴尔韦德换下克罗斯和伊斯科，锋线三人组全换，对加迪斯首发的是巴斯克斯、本泽马和维尼休斯，本场换成约维奇、罗德里戈与阿森西奥。

米利唐换拉莫斯是因为队长受伤，算是被动调整，卡塞米罗和巴尔韦德现在都已算是主力级别球员，姑且也不说什么。但锋线三人组全换，同时用左后卫门迪客串去踢右后卫，就只能说明主教练低估了对手实力，又或

是已经提前开始考虑对巴萨的德比大战。

事实上，输给加迪斯那场，齐达内的用人就已经饱受质疑，中前场六名球员全是攻强于守导致场面完全失控，中场休息时不得不连换四人。本场比赛卡塞米罗和巴尔韦德一起首发，中场拼抢强度倒是有了，但锋线和后卫线又变成了纸糊的。

西班牙媒体说这也就是齐达内，要是换成其他主教练，下课的警报声已经响起。赛后皇马主席弗洛伦蒂诺脸色铁青地出现在更衣室里，在齐达

内执教期间这非常罕见，之前弗洛伦蒂诺一直有意远离更衣室以确保主教练的权威。

零点电台记者埃杜得到的消息是弗洛伦蒂诺目前还没有解雇齐达内的想法，甚至就算再输掉国家德比，法国人也不会下课，但没有人知道齐达内自己在想什么，如果法国人觉得已经失去了对球队的控制，他很可能再次辞职，就像两年前带领皇马实现欧冠三连冠后主动离开那样。

输给加迪斯后，齐达内说：“我们没有任何借口，对方踢得就是比我们更好。”而在输掉本场比赛后，主教练将责任全部揽在了自己身上：“我必须为此负责，我必须找到办法，不能再这样下去了，我现在必须反思和思考，因为周六马上就要到了。”听起来主教练是在维护更衣室，为员工减压，但如果没找到办法该怎么办？



阶层固化 缺乏动力

欧冠32强中只有三支球队今夏零引援，皇马就是其中之一，唯一的“新人”是从皇家社会租借回归的挪威中场厄德高，不过问题的根源并不是皇马没买人，而是球队没有更新，缺乏“鲑鱼效应”。

上赛季皇马虽然拿到了西甲冠军，但球队表现并不好，能拿到冠军的一个重要原因在于巴萨自乱阵脚，欧冠八分之一决赛被曼城双杀，小组赛对巴黎圣日耳曼的成绩是一平一负，主场还被布鲁日2比2逼平过。

按理说今夏皇马应该针对性地补强，但由于种种原因，俱乐部选择了韬光养晦再忍一个赛季。不过不买人并不意味着没有办法革新球队，除了厄德高外，今夏租借回归的还有塞维利亚主力左后卫雷吉隆，多特蒙德主力右后卫阿什拉夫，在阿森纳站稳了脚跟的中场塞巴洛斯，以及在莱万特有出色发挥的前锋马约拉尔。

结果如何？雷吉隆去了热刺，阿

什拉夫转会国米，马约拉尔去了罗马，塞巴洛斯续租阿森纳，这些球员如果留下来，未必做得就比纳乔、马塞洛、约维奇和伊斯科更好，但至少他们能够给更衣室带来活力，至少能让主力球员有一些危机感。

再看看J罗在埃弗顿的完美表现，专栏作家德蒙特·科里根质疑：“皇马内部将哥伦比亚人视为一个包袱，没人为他的离开感到惋惜，但他真的没有能力为皇马踢球吗？皇马现在在这些球员真的就比他更好吗？”

一些西班牙媒体则指出现在这支皇马已经很像当年的巴萨了，更衣室阶层固化，荣誉等身的主力球员没有动力，年轻球员缺乏上升通道，区别只在于巴萨有梅西，可以凭借阿根廷人的个人能力能赢一些难看的、本不该赢的比赛，而皇马放走了C罗，没有了“开场自带1比0”光环，该走的没走，不该走的走了，结果就是如此。

国家德比，等“水爷”来救命

对加迪斯，拉莫斯上半场膝盖受伤，中场休息时被换下，休战多久现在还是个未知数，当时就有皇马球迷预感不详：“‘水爷’之前七次欧冠缺战，我们输了六场！”果然，对顿涅茨克矿工打完，数据升级为“水爷”欧冠近八次缺席皇马七次告负。

过去的事就不提了，国家德比要是拉莫斯还不能上，那皇马真就危险了。瓦拉内离开了“水爷”的指导就发晕，米利唐就更别说了，对顿涅茨克矿工基本就是个观众。右后卫位置上卡瓦哈尔和奥德里奥索拉双双伤停，德比肯定踢不了，不出意外齐达内会让纳乔客串，后者虽然勤勉但天赋有限，

当不了领袖。

放走C罗，清洗了贝尔和J罗，现在皇马进攻完全就指望本泽马，一旦法国中锋发挥不佳或被盯死，那就是两眼一黑，能否进球完全靠运气。上赛季复赛后其实就是这样，本泽马状态不佳，幸亏“水爷”挺身而出连连进球，复赛后的前七轮联赛里打进五球，其中居然还包括一记直接任意球！

直接点说吧，拉莫斯不能踢，皇马不仅防守要降一个档次，进攻也会失去一个强力得分手段。士气鼓舞作用就更不用说了，C罗走后，皇马上就只剩拉莫斯有资格踢队友

的屁股推着他们往前冲，本泽马和莫德里奇都不是这种性格，库尔图瓦到是不吝于发声，但一来资历不够，二来不能离开球门，喊了队友也不一定听得见。

除此之外，皇马还有阿扎尔肯定无缘德比，比利时人俨然已成为“贝尔第二”。相比较而言，巴萨那边的情况要更好一些，阿尔巴和菲尔波都已经恢复训练，可以赶上国家德比，主力里只有特尔斯特根继续养伤，新赛季开始以来替补门将内托一直都是首发，状态不成问题。周中布斯克茨和格列兹曼都得到了休息，充好电全力备战德比。